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privind proiectul de hotărâre pentru modificarea şi completarea Hotărârii Consiliului 
Local al Sectorului 2 nr. 7/29.01.2026 privind aprobarea implementări i proiectului „Consiliul 

Local al Tinerilor - Sector 2" 

Proiectul „Consiliul Local al Tinerilor - Sector 2", aprobat prin J l otărârea Consiliului 

Local al Sectorului 2 nr. 7/29.01.2026, reprezintă un instrument de promovare a participării 

active a tinerilor la viaţa comunităţii şi de consolidare a dialogului dintre administraţia publică 

locală ş i generaţiile tinere. 

În perioada cuprinsă între aprobarea proiectului, anal iza mecan ismelor propuse de 

implementare, consultările informale realizate cu unităţile de învăţământ şi evaluarea bunelor 

practici existente la nivel naţional şi european au evidenţiat oportunitatea actualizării ş i 

completării anexei aprobate prin hotărârea menţionată, în vederea creşterii gradului de 

accesibilitate, reprezentativitate şi participare a tinerilor din Sectorul 2. 

Modificările propuse urmăresc extinderea bazei de participare şi facilitarea accesului 

unui număr mai mare de tineri la activităţile proiectului. Astfel, categoria de vârstă eligibilă este 

extinsă prin includerea tinerilor cu vârste cuprinse între 14 şi 18 ani, înscrişi la cursurile de z i 

într-una dintre unităţile de învăţământ liceeal de pc raza Sectorului 2, măsură care pem1ite 

implicarea timpurie a elevi lor în procesele de educaţi e civică, participare comunitară ş i 

dezvoltare a competenţelor de leadership. Totodată, această abordare contribuie la asigurarea 

continuităţii şi sustenabilităţii structurii consultative, prin implicarea unor categorii mai largi de 

elevi aflaţi în etape educaţionale care permit o participare activă şi constantă pc durata 

mandatului, favorizând astfel reprezentativitatea şi stabilitatea activităţii Consi liului Local al 

Tinerilor. 

Totodată, criteriile de elig ibilitate sunt adaptate realităţii comunităţii educaţiona le din 

Sectorul 2, prin raportarea participării la apartenenţa la o unitate de învăţământ liceal de pe raza 

Sectorului 2. Această modificare contribuie la creşterea gradului de reprezentativitate a 

proiectului şi facilitează implicarea elevilor care îşi desfăşoară activitatea educaţională în 

sector, indiferent de domiciliul acestora. 

O altă modificare importantă vizează mecanismul de selecţie a membrilor Consiliului 

Local al Tinerilor. Faţă de procedura i niţială bazată pe evaluarea real i zată de o comisie de 

selecţie şi validare, noua formă a proiectului introduce un proces e lectoral desfăşurat la nivelul 

unităţilor de învăţământ participante. Această abordare consolidează caracterul democratic al 

structurii consultative, stimulează participarea elevilor la procese electorale ş i contribuie la 

dezvoltarea competenţelor civice şi a responsabi lităţi i sociale. 

Pentru derularea unitară şi transparentă a procesului de selcc{ie, Regulamentul de 

organizare şi funcţionare al proiectului va stabi li comisiile necesare, respectiv comisia de 

monitorizare a procesului de selecţie, comisia de votare, comisia de soluţionare a contestaţiilor 



ş1 comisia de validare a dosarelor de candidatură. Regulamentul va detalia atribuţiile, 

componenţa şi modalitatea de funcţionare ale acestora, asigurând trasabilitatea etapelor, 

obiectivitatea procedurilor şi predictibilitatea procesului de constituire a Consiliului Local al 

Tinerilor. 

În acelaşi timp, simplificarea procedurii de candidatură şi stabilirea ulterioară, pnn 

Regulamentul de organizare şi funcţionare , a documentelor necesare înscrierii oferă flexibilitate 

administrativă şi permite adaptarea cerinţelor la nevoile reale ale proiectului şi ale grupului 

ţintă. 

Modificările propuse urmăresc , de asemenea, consolidarea relaţiei dintre tineri ş 1 

administraţia publică locală. În acest sens, sunt introduse mecanisme suplimentare de dialog 

instituţional, prin posibilitatea participării membrilor Biroului Executiv al Consiliului Local al 

Tinerilor la şedinţele Consiliului Local al Sectorului 2 şi prin prezentarea anuală, de către 

Preşedintele Consiliului Local al Tinerilor, a Raportului anual de activitate şi priorităţi, care să 

reflecte problemele, iniţiativele şi propunerile formulate de tineri. 

Necesitatea menţinerii şi dezvoltării unor mecanisme de participare activă a tinerilor 

este susţinută şi de datele statistice existente la nivel european. Potrivit Eurostat, rata părăsirii 

timpurii a şcolii în România a fost de 16,6% în anul 2023, peste media Uniunii Europene, iar 

proporţia tinerilor NEET cu vârste între 15 şi 29 de ani a fost de 19,3%. În acest context, 

implicarea tinerilor în structuri participative şi consultative reprezintă un instrument important 

pentru dezvoltarea competenţelor civice, sociale şi personale, precum şi pentru creşterea 

sentimentului de apartenenţă la comunitate. 

De asemenea, modificările propuse urmăresc consolidarea rolului consultativ al 

Consiliului Local al Tinerilor şi crearea unor mecanisme reale de participare a tinerilor la 

procesele de dialog şi consultare publică. Prin noile prevederi, adolescenţii beneficiază de 

oportunitatea de a identifica, analiza şi formula propuneri privind problematicile care îi privesc 

în mod direct, precum educaţia, petrecerea timpului liber, voluntariatul, sănătatea, incluziunea 

socială sau dezvoltarea comunitară. Totodată, proiectul facilitează dezvoltarea unui dialog 

structurat între tineri şi autorităţile administraţiei publice locale, contribuind la creşterea 

gradului de implicare civică, la formarea unei culturi participative şi la responsabilizarea noilor 

generaţii în raport cu deciziile şi politicile publice care produc efecte asupra comunităţii din 

care fac parte. 

Anexa actualizată stabileşte , totodată, derularea proiectului în perioada 2026- 2030 şi 

organizarea activităţii structurii consultative în două mandate succesive, respectiv 2026- 2028 

ş1 2028- 2030. Fiecare mandat include etapele specifice de selecţie, formare, desfăşurare a 
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activităţilor şi evaluare a noi lor generaţii de membri . Bugetul total estimat pentru derularea 

proiectului este de 2.000.000 lei, repartizat între cele două mandate, respectiv I .OOO.OOO 

lei/mandat, resursele fiind destinate acti vităţi lor educative şi civice, formării profesionale, 

evenimentelor, voluntariatului, taberelor educaţionale şi cheltuielilor logistice, în limita 

prevederilor bugetare aprobate şi cu respectarea dispoziţiilor legale aplicabile. 

Prin modi ficăril e propuse, proiectul „Consil iul Local al Tinerilor - Sector 2" devine mai 

accesibil , mai reprezentativ şi mai apropiat de mediul educaţional şi comunitar, oferind unui 

număr mai mare de tineri oportunitatea de a participa activ la viaţa comunităţi i şi la procesele 

de dialog cu autori tăţile pub lice locale, într-un cadru de implementare mai clar, mai predictibil 

şi mai bine adaptat obiectivelor proiectului. 

Faţă de cele prezentate, apreciem că modificarea şi completarea Hotărârii Consiliului 

Local al Sectorului 2 nr. 7/29.01.2026 este oportună , justificată şi răspunde interesu lui public 

local, motiv pentru care p ropunem adoptarea proiectului de hotărâre. 
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